Egzamin na kategorie sedziowska Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 21-23 stycznia 2022

Egzamin na kategorie sedziowska

Test sktada sie z 18 zadan — w pierwszych 6 mozna zdoby¢ po 5 punktéw, w pozostatych po 10 punktow.

Odpowiadajgc na pytania nalezy podac krotkie uzasadnienie oraz numery przepiséw, ktére zostaty wykorzy-
stane. (wyjgtkiem jest ostatnie pytanie — nie trzeba podawaé numeru przepisu).

Jezeli do rozwigzania konieczne jest przeprowadzenie panelu wsréd zawodnikéw nalezy napisac:
e Jakie informacje zostang podane pytanym zawodnikom
e Jakie pytanie lub pytania zostang postawione

W oparciu o swojg wiedze brydzowg nalezy antycypowaé wynik panelu.

Na egzamin przewidziano 120 minut.

Powodzenia!

Przygotowanie: Jacek Marciniak 1/16



Egzamin na kategorie sedziowska Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 21-23 stycznia 2022
Zadanie 1. (5pkt)

Do zawodnika N przysiadta sie zona, ktéra kibicowata od poczgtku meczu. Po rozegraniu rozdania 3. nastgpito
rozluznienie przy stoliku, zawodnicy zamawiali kawe u kelnera, a w tym czasie pani wyjeta karty z pudetka
chcac zobaczy¢ co miat przeciwnik jej meza. Pechowo wyjeta karty z pudetka nr 4, ktérego jeszcze nie roze-
grano. Rozdanie zostato juz zagrane na drugim stole. Co orzeknie sedzia?

Zadanie 2 (5pkt)

Po policzeniu wynikéw drugiej potowy meczu (2 x 12 rozdan) zauwazono, ze rozdania o numerach 17 oraz
18 zostaty nieprawidtowo powielone. Do regulaminowego zakonczenia rundy pozostato 13 minut. Czy sedzia
moze nakazac potasowanie i ponowne rozegranie tych dwdch rozdan?

Zadanie 3 (5pkt)

Po 6 rozdaniach drugiej potowy meczu (2 x 12 rozdan) sedzia zorientowat sie, ze druzyny grajg na tych samych
liniach. Sedzia anulowat wyniki rozdan 1-6 i ponownie potasowat 2 rozdania (1 i 2). Nie byto czasu, aby pota-
sowaé wiecej rozdan. Wynik meczu w IMP z 20 rozdan rozegranych to 34:27. Oblicz wynik w VP.

Tabela VP na 24 rozdania (fragment):

IMP A B IMP A B IMP A B IMP A B
0 10.00 10.00 8 11.90 8.10 16 13.53 6.47 24 14.92 5.08
1 10.25 9.75 9 12.12 7.88 17 13.72 6.28 25 15.08 4.92
2 10.50 9.50 10 12.33 7.67 18 13.90 6.10 26 15.24 4.76
3 10.75 9.25 11 12.54 7.46 19 14.08 5.92 27 15.39 4.61
4 10.99 9.01 12 12.75 7.25 20 14.26 5.74 28 15.54 4.46
5 11.23 8.77 13 12.95 7.05 21 14.43 5.57 29 15.69 431
6 11.46 8.54 14 13.15 6.85 22 14.60 5.40 30 15.83 4.17
7 11.68 8.32 15 13.34 6.66 23 14.76 5.24

Zadanie 4 (5pkt)

W meczu (2 x 12 rozdan) sedzia orzekt srednia minus/$rednia plus w 3 rozdaniach, za kazdym razem z winy
gospodarzy. Bez tych rozdan gospodarze wygrali mecz 41:30. Oblicz wynik w VP.

Zadanie 5 (5pkt)

Organizator turnieju umiescit w regulaminie zapis: “Na zawodach nie ma komisji odwotawczej. Decyzje se-
dziego przy stole sg ostateczne”. Po wydaniu decyzji przez sedziego, zawodnik zgtasza cheé¢ odwotania sie.
Czy mozna/nalezy przyja¢ odwotanie? Jaka jest procedura?

Zadanie 6 (5pkt)

Sedzia ogtasza zmiane. Jeden stét nie skonczyt poprzedniej rundy. Czy sedzia moze zdjgé rozdanie, jesli:

A. Trwa jeszcze licytacja TAK/NIE
B. Licytacja jest zakoriczona, ale nie oddano pierwszego wistu TAK/NIE
C. Oddano wist i wytozono dziadka TAK/NIE
D. Rozgrywka jest w trakcie, ale rozgrywajacy ma do trafienia kluczowg decyzje TAK/NIE
E. Rozgrywka jest w trakcie, ale rozdanie jest ptaskie TAK/NIE

Jaki wynik orzeka sedzia, jesli zdejmie takie rozdanie?
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Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 21-23 stycznia 2022

Zadanie 7 (10pkt)

Board 13
& 010
N ¥ K95
all % AK752
< Q102
& 532 [N | A 77
¥ Als2 0 o ¥ Q10764
4 Q10 4963
& 1876 o o K43
& K]19864
Vs
184
e AOS
Makeable tricks:
\NI' LR ) \NI' LR IR
NI 8 10 6 10 8 El2 3 6 2 5
S|8 10 7 10 8 Wi2 3 6 2 5
Minimax: 44 S, +620
score
table | contr. |by| lead | tr NS EW butler
1 44 | S| WA | = |620 0
44 N| 93 | = |620 0
2 44 | S| WA | = |620 0
44 | N | W6 | +1 |650 +1
3 44 | N | W6 | = |620 0
44 | N | ®6 = | 620 0
4 44 (N | W6 | +1 | 650 +1
286 [N | W3 | +2 | 170 -10
5 44 | N | ¥6 = | 620 0
44 N | ¥6 | +1 650 +1
6 44 | N | W6 | +1 |650 +1
24 | S| WA | +2 | 170 -10
7 44 | N | 99 | = |620 0
54 N W4 | -1 -100 | -12
8 44 | N | W6 | = |620 0
44 | N | W6 | = |620 0
datum +620

Zadanie 8 (10pkt)

w N E S
1lba* pas
24 % pas 2v 24
pas pas pas

1ba —9-11PC w uktadzie rwnym
2& - Stayman

Po rozdaniu NS wezwali sedziego. Zaréwno E, jak i W zaa-
lertowali otwarcie, ale na stole nie byto kart konwencyj-
nych. S wyjasnit, ze nie wiedziat, jak sie bronig na takie bez
atu — czy naturalnie, czy tak jak po silnym. N nie byt pe-
wien, jaka site pokazat jego partner, choé przyznat, ze po-
winien byt zalicytowad 2ba, a po 3a dotozy¢ koncowke.

WE pokazali karty konwencyjne, ktére caty czas mieli przy
sobie (w kieszeni). Wyjasnili, ze na poczgtku meczu zapy-
tali, czy maja je wyjmowacd, ale przeciwnicy nie wyrazili ta-
kiej potrzeby. Ponadto zwrdcili uwage, ze skoro nie mieli
obrony na 1lba mogli wezwac sedziego od razu i takg
obrone uzgodnié przy stole. | ostatnie, najwazniejsze, ich
staby wynik nie jest zwigzany z otwarciem, a jedynie z bte-
dem N.

NS oswiadczyli, ze nie zdawali sobie sprawy, ze przeciwnicy
grajg mini bez atu. Gdyby to wiedzieli, obejrzeliby karty
konwencyjne i przygotowali obrone.

Czy zmieniasz wynik? Jesli tak to na jaki?

Gra na zastonach. N otwiera 1%, E kfadzie kontre, a N przesuwa tace. Gdy juz kontra jest widoczna po drugiej
stronie zastony, E Scigga kontre i pyta N, czy moze zmienic¢ swojg odzywke. N odpowiada, ze tak, a E licytuje
1BA. N ponownie przesuwa tace. Teraz S i W wzywajg sedziego.

A. Co zrobi sedzia?
B. Jakie kary wistowe zostang natozone, gdy NS utrzymajg sie przy rozgrywce?

Przygotowanie: Jacek Marciniak
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Zadanie 9
Mecz A AK103 W N E S
E/NS po v K1042 pas le
¢ 65 2% ktr 3% pas
&% 1053 pas ktr pas
A 874 N A 62
v W3 v D73 Po kontrze N i pa5|_e E, desk§ zos.ta’fa .prz'esunlegta
W na strone SW, ale zaden z nich nie widziat kontry
¢ D2 ¢ W9743 gracza N, wiec zwineli licytacje, myslac, ze grany
jest kontrakt 3&. N i E natomiast sadzili, ze Wi S
+ ADW9384 S * K72 spasowali i rozgrywany jest kontrakt 3¢ z kontra.
A DW95 . .
Rozgrywajacy wziat 7 lew.
v A965
Przy zapisywaniu wyniku wydato sie, co sie stato.
¢ AK108 W stwierdzit, ze przeciez S by nie spasowat na kon-
&6 tre. S potwierdzit. Powiedziat, ze ma normalne 3.
Zadanie 10
3 A J4 W N E S
EW/S v AQ8763 1a
¢ 9853 2% 2y 3& pas
*9 pas 3w pas...
A2 N A D10986
v KI10 v 94 Wist &5
W . . . .
o QU104 o K72 Rozgrywaja.cy w pleryvszej lewie ,zadysp.onowa’r
&\W, ale dziadek dotozyt %2. Obronca wzigt lewe
& AQ876 S & 1054 dama.
& AK753 Dalej kier do ¥D, ¥ A, pik do aA, trefl przebity, od-
dany kier. Odwrdét w karo do ¢A, &K pokryty %A i
v 52 przebity, pik do aK i #W. W tym momencie
A6 obronca wzywa sedziego, bo walet zostat zagrany
¢ w pierwszej lewie.
% K32

Przygotowanie: Jacek Marciniak
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Egzamin na kategorie sedziowska

Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 21-23 stycznia 2022

w N E S

pas le
pas 1a pas 2
pas Y Y pas 54
pas 6a pasy...

Zadanie 11
Board 6
& 1KI1076
E V4
EW ® K94
& Q72
& )35 o &o43
¥ 410765 0 O ¥ Q9832
* Q17 42
&85 o & 10643
L
L XY
% A108653
o AKIO
Makeable tricks:
|N'|' &V &5 |NT LRI
N([12 12 7 11 12 E|0 O 6 1 0
5‘1212711 12 W‘U 0 6 1 0
Minimax: 6NT S, +990
table | contr. |by | lead | tr NZCOI;?N butler
i 4és N| #2 | +1 |450 +1
44 N $2 +1 450 +1
2 GNT | N | 92 -1 -50| -10
44 S| w4 +3 | 510 +2
3 6¢ | s | wQ | -1 50| -10
qé S| WA +1 450 +1
4 (L 4 S| wA -1 -50| -10
(3 4 S| WA -1 -50| -10
5 5¢ S| WA = | 400 -1
4 N| #2 | +1 |450 +1
6 54 S| WA = | 400 -1
4 N| #2 | +1 |450 +1
7 44 N 2 +1 |450 +1
44 N 42 +1 450 +1
8 4 N $2 +1 | 450 +1
4 N 42 +1 | 450 +1
datum +430

Zadanie 12 (10pkt)

Namyst przed 44 byt niezwykle dtugi. Potwier-
dzono, ze trwat 7-10 minut.

Kontrakt 6a. Wist w karo. Rozgrywajacy zabit
asem i zaimpasowat pika. 12 lew.

WE wezwali sedziego po osiaggnieciu szlemika, a
potem ponownie po rozegraniu rozdania.

N oswiadczyt, ze zastanawiat sie, czy nie zalicyto-
wacé czwartego koloru i nie sprawdzi¢ gry w kolor
mtodszy.

S wyijasnit, ze zalicytowat 54 poniewaz miat eks-
tremalng reke. Systemowo otwieraja na kazde
11PC. Zwrécit réwniez uwage, ze jego partner
mogt mysle¢ o inwicie lub o kontrakcie w kolor
mtodszy, niekoniecznie o inwitowaniu szlemika.

W rozdaniu 13 w pokoju otwartym orzeczono wynik rozjemczy:
e Dla NS: 44 rozgrywat E, 10 lew 620,
e Dla WE: 50% 4a rozgrywat E, 10 lew 620, 50% 4% rozgrywat N, 8 lew 200.

Oblicz wynik tego rozdania, jezeli w pokoju zamknietym:

A. N przegrat 4% z kontrg bez 2

B. Orzeczono wynik rozjemczy: 75% 4% z kontrg bez dwdch, 25% 4% z kontrg bez jednej, dla obu stron

Przygotowanie: Jacek Marciniak
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Zadanie 13 (10pkt)
Rozd 13

N/obie

a K862
v K8653
¢ K107

* A

A 753

v 942

¢ 52

% K10542

N A AW104
v D7

¢ W964

S % 987

a D9
v AW10
¢ ADS83

% DW63

W tym momencie koricdwka byta nastepujaca:

A 86

v K865

)
v 92
¢
% K1042
N a W10
v7
w E
* W
S % 98
A
v W10
¢ D8
% W63

Ile lew orzeknie sedzia?

w N E

pas pas

1BA

2% pas 3a

pas

44 pasy...

Rozgrywka:
%D-A-5-7
v3-4-D-A
¢A-7-5-4
43-10-2-6
A2-5-A-9
A4-D-K-3

¢ K-A7-9-... zanim S dotozyt karte rozgrywajacy za-

deklarowat reszte lew.

S jeszcze nie dotozyt karty do ostatniej lewy

Przygotowanie: Jacek Marciniak
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Egzamin na kategorie sedziowska Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 21-23 stycznia 2022
Zadanie 14 (10pkt)

A 10972 W N E S
S/WE v 9765 pas
¢ 64 le pas 3a pas
&% KD7 ..3BA pas Se pas
A AK86 N a4 e pasy...
v W84 v AD 3a —splinter
W E ] ;
¢ KD1032 o AWS7 3BA — zalicytowane po namysle
® A S &% W109843
NS wezwali sedziego.
A DW53 ) )
E wyjasnit, ze zalicytowat 5 ¢, bo nawet jesli part-
v K1032 ner ma zatrzymanie, woli gra¢ w kara.
¢ 95
&% 652
Zadanie 15 (10pkt)
ROZDANIE#2 W N E S
2¢ 2BA
3 19
E Q6 3BA
NS ¥ K76542 34 pasy
%162 Po wiscie pikowym 3BA zostato przegrane bez 8.
3 E;jf,:, 7473 o = iéﬂ 8762 N wezwat sedziego w czwartej lewie, gdy okazato
+ Q] ooﬂ #1083 sie, ze to E miat dtugos$é. Oswiadczyt, ze gdyby do-
%105 %94 stat alert, ze 34 jest do koloru, a nie z wtasnego,
3 8832 zalicytowatby oczywiste 4 ¢.
¥ A0
S AKQRTI

3 nie byto alertowane po zadnej stronie zastony. Niemniej, w trakcie licytacji S zapytat o znaczenie i otrzy-
mat wyjasnienie: ,,albo z wtasnego koloru, albo do koloru partnera”. Po rozgrywce W uzupetnit swoje wyja-
$nienie ,partner ma pasowac niezaleznie od tego, jaki ma kolor na multi”.

E nie zaalertowat, bo nie wiedziat, co takie 3a oznacza.

Przygotowanie: Jacek Marciniak 7/16



Egzamin na kategorie sedziowska

Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 21-23 stycznia 2022

Zadanie 16 (10 pkt)

Mecz

vD93
* W

* 4

Zadanie 17 (10 pkt)

a D10

aW9

¢ 38

% K10

AAS5

v87

* 2

S rozgrywa 4 a i oddat juz 2 lewy. W korcéwce jak
na diagramie obok, S zagrat pika z reki i zadeklaro-
wat wziecie pozostatych lew.

E pokazat swojg reke i powiedziat, ze ma jeszcze
jedng lewe.

Na to W zapytat, co sie stanie, jesli przepuscisz
pierwszego pika, a rozgrywajacy zagra piki jeszcze
raz?

E odpowiedziat, ze nie moze przepusci¢, bo jezeli
rozgrywajacy nie zagra pika to wypusci kontrakt.
Musi zabi¢ pika i zagrac kiera, bo to gwarantuje
bez jednej. Oczywiscie, chetnie zapisatby bez
trzech, ale rozgrywka nie mogta sie tak potoczyc.

Po licytacji, w ktérej S pokazat piki i kolor mtodszy, W rozgrywa kontrakt 3 ¢.

732

K W E
A108763

D53

A984
D9872
KW9
w

Przebieg rozgrywki: &K przepuszczony. Kontynuacja pika zabita aA. Kier do kréla i asa. Odwrét w trefla do

krdla i zagrany kolejny pik przez S.

W tej pozycji rozgrywajgcy zamiast dotozy¢ pika, przebija 7. N zaczyna sie zastanawia¢ co wyrzuci¢. Po okoto
10 sekundach rozgrywajgcy mowi ,przepraszam, mam pika”.

Wezwany sedzia nakazuje kontynuowac gre. Rozgrywajacy przebija czwartego pika ¢7 i tapie ¢D uS.

Jezeli sedzia zrobi panel, to dowie sie, ze przy normalnej grze rozgrywajacy wygratby kontrakt w potowie

przypadkéw.

Przygotowanie: Jacek Marciniak
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Egzamin na kategorie sedziowska Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 21-23 stycznia 2022
Zadanie 18 (10 pkt)

Protokot rozdania w turnieju na maksy:

Zapis Wynik

NS | EW | Kon Roz Wist Lew NS EW NS EW
1 21 3 E v -2 100
28 5 4é w *A = 420
30 6 4o E v -2 100
32 7 4és E v -2 100
34 8 3 E v -1 50

9 36 4o E v -1 50

10 | 23 4 E v -1 50

11 | 25 4w E v -1 50

12 | 27 4 w &2 = 420

13 | 29 3 E v = 140
14 | 31 4én E v -1 50
15 | 33 S E v -1 50
16 | 35 TD

Ostatni zapis to wynik wazony:

20% 3, rozgrywat E, 9 lew

40% 4 s, rozgrywat E, 9 lew

40% 4 s z kontrg, rozgrywat E, 9 lew

Oblicz wyniki osiggniete w tym rozdaniu.
W odpowiedzi podaj liczbe PT zdobytych przez pary:
32, 36, 16, 35

Przygotowanie: Jacek Marciniak 9/16
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Odpowiedz Przepisy

Zad 1

Zad 2

Zad 3

Zad 4

Zad 5

Przygotowanie: Jacek Marciniak 11/16



Egzamin na kategorie sedziowska

Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 21-23 stycznia 2022

[MIE I NAZWISKO: oevieieiii ettt eeebe e e eae e e eaan e
Odpowiedz Przepisy
Zad 6
A. TAK/NIE
B. TAK/NIE
C. TAK/NIE
D. TAK/NIE
E. TAK/NIE
Zad 7
Zad 8
A.
B.
Zad 9
Zad 10
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[MIE I NAZWISKO: oevieieiii ettt eeebe e e eae e e eaan e

Odpowiedz Przepisy

Zad 11

Zad 12

Zad 13

Zad 14

Zad 15
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Odpowiedz Przepisy

Zad 16

Zad 17

Zad 18
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Egzamin — rozwigzania

Zadanie 1. Mozna sprawdzi¢, czy da sie zagraé to rozdanie (16D2C). Jesli nie, to procentowy lub zapisowy
rezultat rozjemczy, obie strony niewykraczajgce, DON 23.1, P16D.

Zadanie 2. Tak. DON 25.2.
Zadanie 3. 11,01-7,65 (7imp => 11,68-8,32, kara dla obu druzyn: 4 * 4/24), RZ 62.1.
Zadanie 4. 10.50-8.77 (A: +11-3-3-3=+2=>10.50, B: -11 +3 +2 +1 =-5=>8.77), DON 3.1.A.

Zadanie 5. Regulamin nie moze ogranicza¢ prawa uczestnika zawoddéw do odwotania (P92A). Uczestnik od-
wotuje sie poprzez sedziego (P92C), a odwotanie jest rozpatrywane przez sedziego gtéwnego (P93A).

Zadanie 6. 5xTAK, Zapisowy rezultat rozjemczy, jesli sedzia uzna, ze wskazuje na to dotychczasowy przebieg
rozdania, jesli nie to procentowy RZ.41.2.

Zadanie 7. Obie strony 4pik 620. Wymuszony btagd w wyniku zastosowania niedozwolonego SUP. DON 11.2.

Zadanie 8. Kontra pozostaje. 1BA jest nielegalng informacjg dla obu stron. Brak kar wistowych. N powinien
byt przywotaé sedziego, nie wolno mu swiadomie akceptowaé zmiany zapowiedzi. Przepisy obowigzujgce
przy grze z zastonami, pkt 3.

Zadanie 9. Splitscore: NS: +200, WE: 50%-200/50%-620. Brak sprostowania w przepisach dla zaistniatej sy-
tuacji. Obie strony wykraczajgce. Co by sie stato, gdyby licytacja byta kontynuowana? S juz sie wypowiedziat.
Panel z rekg N, prawdopodobnie czes¢ ludzi dotozy koricdwke, czes¢ spasuje. 12A1.

Zadanie 10. 9 lew, nie orzec wyniku rozjemczego P12B2, bo sytuacji jest opisana w przepisach. 45D2.

Zadanie 11. 44 11 lew. Panel 1: Co sugeruje 4 pik po bardzo dtugim namysle. Po zwyktym namysle, nie wia-
domo — inwit, koncéwka, sprawdzenie kolorow mtodszych, silna karta. Ale po tak dtugim namysle, wiadomo,
ze nie myslat nad inwitem. Panel 2: Czy pas jest LA — tak. Zmieniamy na 11 lew (protokét), nie 12 jak wzieto
przy stole. L16Bla

Zadanie 12.

A.

(-620|+500) => -3;

%(+620|-500) + %(+200|-500) => +1% + -3% = -2

B.

%(-620|+500) + %(-620|+200) => % -3 + % -9 = -4%

¥%%(+620|-500)+%%(+200|-500) + %% (+620]-200)+ %%(+200|-200) => %%+3 + %:%-7 + Vs%+9 + %40 = -(3/8)
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Zadanie 13. 9 lew. Bardzo mozliwe jest, ze rozgrywajacy zapomniat, ze ¢ W nie jest dobry. Wydaje sie, ze i
tak kontrakt wygrywa sie sam po przebiciu ¢D. Niekoniecznie. K, kier bity, trefl bity, kier bity i trefl bity.
Teraz rozgrywajacy ma zarowno forte kier, jak i (w jego mniemaniu) dobrego ¢ W. Moze prébowad wzigé na
waleta. P70A.

Zadanie 14. 3ba, 10 lew + kara. Panel: co licytujesz z kartg E po 3ba. Pas na 3ba jest oczywisty i tego mozna
sie spodziewac po panelu. Wyjasnienie E nie ma sensu, bo z jakiegos powodu zalicytowat 3#. Z tego powodu
nalezy da¢ kare za skorzystanie z nielegalnej informacji. P16B, P73C2

Zadanie 15. Rezultat bez zmian. Nie byto btednego wyjasnienia. Wszystko wskazuje na to, ze WE nie mieli
ustalonego znaczenia odzywki 34, a W zalicytowat na zgadniecie. Nie P21B.

Zadanie 16. 44 -3. Wedtug przepisu 70, intencje obroncy nie majg znaczenia — normalna gra odnosi sie do
zagran deklarujgcego. Co wiecej, jesli hipotetycznie gra bytaby kontynuowana, E moze wykorzystac fakt, ze
rozgrywajacy ma inny obraz rozdania i przepusci¢ asem. P70.

Zadanie 17. 3 ¢ -1, trafienie damy jest nielegalng informacja, ktéra nie moze by¢ wzieta pod uwage. P16C.

Zadanie 18.
32-21,6
36-12,2

16 -0,2x4,2 +0,4x11,8 + 0,4x21,6 = 0,84 + 4,72 + 8,64 = 14,2
35-24-14,2=9,8

Zapis lle NS EW
25
100 3,4 21,6 2,4
50 6,4 11,8 12,2
-140 1,2 4,2 19,8
-420 2 1 23
-1
max 24
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